
 

 

 

Referat fra skolebestyrelsesmøde 

 
Mødetidspunkt D. 9-10. kl. 18.00-20.00  

Sted Personalerummet 

Medlemmer Samia Sofie Kappe, Formand (SK), Heidi Normann Eriksen (HE), Heidi Juul (HJ), Mikkel Taudorf (MT),  

Anne Line Mikkelsen (AM), Tina Juul (TJ) 

Julie Quass Pedersen (JP), Kommunalbestyrelsesrepræsentant, 

Trine Mønster, medarbejderrepræsentant (TM), Kasper Bidstrup Thorsen, medarbejderrepræsentant (KT) 

Felix Persson, Elevrådsformand 

Karin Grüttner, (KG), Skoleleder, Jacob Kofoed (JK), Souschef 

Fraværende m. afbud Julie Quass Pedersen (JP), Kommunalbestyrelsesrepræsentant, Heidi Juul (HJ) 

 

 

Punkt 

/tid 

Dagsordenspunkt Indhold i punktet og evt. proces  Referat Ansv. 

1. 

18.00 

 

Godkendelse af 

dagsordenen 

 

Godkendelse af dagsordenen Dagsorden er godkendt. SK 

2. 

18.05 

Orientering fra elev-

rådet 

Vi byder velkommen til Felix, der er ny elevrådsfor-
mand på skolen. 
Felix fortæller om status med arbejdet i både sko-
lens eget elevråd og i det fælleskommunale elev-
råd. 
 

Felix berettede om arbejdet i elevrådet. 

Elevrådet havde diskuteret digitalisering for alle ele-

ver på skolen. Herunder var holdningen fra elevrådet 

at mobiltelefonerne ikke skulle afleveres, da elevrå-

det mente, at eleverne godt kunne styre det 

 

Elevrådet havde talt om Bring your own device 

(BYOD) for 8. og 9. klasserne. De savner information 

om mulighederne for at downloade officepakken. 

Alle elever har adgang til officepakken og kan gratis 

downloade den til deres egne enheder. Skolen laver 

JK 



 

 

informationsmateriale til eleverne, når de slutter i 7. 

klasse. 

 

Elevrådet undrede sig over, at man både havde fysi-

ske bøger og webadgang til bøgerne. Elevrådet 

tænkte, at der måtte være penge at spare, hvis vi 

ikke købte bøgerne, men kun webadgangen. 

Langt de fleste forlag har det princip at køber man 

bøger får man gratis webadgang til bøgerne.   

 

Elevrådet havde talt om at lave kantine i den gamle 

svømmehal, hvis den skulle renoveres eller bruges til 

noget andet. 

 

Elevrådet havde et ønske om at der kommer over-

vågning af cykelskurene ved indgangen. 

 

Elevrådet havde et ønske om et andet underlag på 

grusbanen over for plejehjemmet. Det bliver ikke 

brugt pga. underlaget. 

 

Elevrådet ønskede kortere skoledage, hvor man 

møde senere og gik lidt tidligere. Man kunne derimod 

lægge op til at eleverne skulle arbejde videre med tin-

gene hjemme. Jacob forklarede, at der er et mini-

mumstimetal for alle lever i folkeskolen, og at disse 

ikke kan afviges. 

 



 

 

Det var også et stort ønske fra primært 6. og 7. klas-

ser at komme på ture med fritidsdelen. 

 

Fra fælleskommunale elevråd berettede Felix, at de 

arbejder med spørgeskemaer om digitalisering. 

 

3. 

18.20 

Tilsyn med princip 

for SFO og SFK 

Ved dette punkt vil vi komme omkring de beskrevne 
tilsynspunkter i princippet. Disse handler om foræl-
dreråd/forældreengagement, om hjemmesiden for 
Skovlyskolen samt om de aktiviteter, der er i både 
SFO og SFK beskrevet gennem årshjulet. 
 
Vi vil endvidere orientere om det nye komme-gå-
modul, der muliggør tilmeldinger til ferier samt giver 
et indblik mere konkret i børnetallet fordelt over da-
gen. 
 
Vi vil i den forbindelse gerne drøfte i bestyrelsen 
om, det er muligt at lukket SFO og SFK kl. 16 om 
fredagen. Vi vil gerne have en beslutning i forhold til 
dette, da det kan give os mulighed for at tilpasse i 
bemandingen. 
 
Vi vil endvidere give en orientering om status på 
samarbejdet mellem almen og Specialafdelingen i 
vores fritidstilbud. 
 
Vi har vedtaget et princip for ture i SFK. Dette skal 
vi også drøfte. Vi hører fra Jannick, hvordan prin-
cippet er efterlevet. 
 

KG orienterede kort om bemanding i SFO/SFK. 

 

Kasper, Jannick, Camilla og Stine fortalte om foræl-

dremøde i SFO og SFK. Der var desværre ikke den 

store tilslutning til møderne. Der blev på begge mø-

der talt om digitalisering og flow mellem aktiviteter.  

 

Nikolaj og Jannick har været ude på forældremø-

derne 4. - 5. klasserne, hvor der også blev drøftet 

brugen af digitale enheder, da flere forældre undrede 

sig om, hvordan skærmpolitikken håndhæves i SFK.  

Jannick fortalte, at der er en mobilregel. Mobilerne 

skal blive tasken eller parkeres på mobilhotel i SFK.  

Der var enighed om, at reglerne skal formidles tydeli-

gere til forældre, og elever skal nudges til at lægge 

mobiler væk.  

 

Det afledte en drøftelse om, hvordan vi kan lave en 

bedre overgang fra SFO til SFK. Et forslag kunne 

være at Jannick og/eller Nikolaj kommer ud på foræl-

dremøderne i 2. klasser. Det kunne være forældre-

møde omkring april, men inden 1. maj. 

 

KG 



 

 

I Specialafdelingen har vi drøftet muligheden for at 
ferielukke i SFO og SFK i uge 29. Dette vil vi gerne 
fremlægge for bestyrelsen samt tage en beslutning 
i forhold til. 
 
I punktet deltager hele ledelsen samt Jannick Jør-
gensen, der er koordinator i SFK. 
 
Der udsendes bilag forud for mødet. 
 

Der har også været afholdt forældremøde i specialaf-

delingen. Der var større tilslutning. Emner var digitali-

sering og overgangen/rammerne for fritiden i special-

afdelingen. 

 

Fra forældreside blev det bemærket, at det er meget 

svært for eleverne at vælge skærmen fra så længe 

muligheden er der.  

Der bliver gjort meget for, at når eleverne bruger 

skærmen er omdrejningspunktet noget de kan være 

fælles om. 

 

Kasper og Jannick fortalte om årshjulene og aktivite-

terne i hhv. SFO og SFK. 

 

Der var stor ros for alle de aktiviteter fra forældrene i 

bestyrelsen. 

 

Der var et ønske om at kommunikationen bliver mere 

strømlinet for SFO og SFK. 

 

Jannick fortalte, at der er en stor forældreopbakning 

til at få de store aktiviteter til fungere. 

 

Retningslinjen for arrangementer i SFK på Skovly bli-

ver revideret i forhold til opkrævning ved overnatnin-

ger, der nu er 100 kr. pr døgn samt i forhold til organi-

seringen af aftenklub. 

 



 

 

Camilla orienterede om komme/gå modul i Aula.  

Der er fokus på at elever bliver dygtige til at tjekke ind 

og tjekke ud. 

 

Der blev spurgt til, om det skabte uro, og om ele-

verne kunne lade skærmen være. Trine fortalte, at 

elever meget gerne vil tjekke sig ind før tid, hvilket 

kan være en udfordring for undervisningen op til 

SFO-tiden. 

 

Der blev drøftet at rykke lukketid om fredagen for 

SFO/SFK fra kl. 16.00 til kl.17.00. Baggrunden var, at 

der var meget få børn fra 16 til 17.  

Skolen fremlægger tal fra komme/gå modulet på et 

kommende møde, sådan at drøftelsen om ændret åb-

ningstid kan genoptages. 

 

Stine orienterede om SFO/SFK for specialafdelingen. 

SFO i specialafdelingen er i Satellitten. Det er et tilba-

getrækningslokale. Det er med kendte voksne. Ele-

verne er i øvrigt sammen med almen om aktiviteter 

sammen med kendte voksne fra Specialafdelingen. 

 

SFK i specialafdelingen er i ”klub” Egely. Det er med 

kendte voksne. De børn, der kan begå sig i det store 

fællesskab, kan komme i almen SFK. 

Formålet er at sikre at alles behov bliver mødt og un-

derstøttet. 



 

 

Opdelingen har gjort, at der er færre konflikter blandt 

alle i SFK i både almen og special    

 

Der er et ønske at holde ferielukket i uge 29 i special-

afdelingen. Der er enighed for at lukke specialafdelin-

gen i uge 29. 

 

4. 

19.15 

Status på skolens 

økonomi. Herunder 

status på elevtal pr. 

5.9. 

Skolen har underskud, og det er forøget henover 
sommeren pga. yderligere faldende elevtal samt 
flere langtidssygemeldinger. 
Der orienteres om status. 
 

Karin orienterede om budgettet pr. 30.9.2023. 

 

Det ser pt. ud til at Skovlyskolen kommer ud med et 

underskud på 1,65 mio. Underskuddet skyldes et fal-

dene elevtal og flere langtidssygemeldinger bl.a. læ-

rere og pædagoger. Der er løbene blevet reduceret i 

personalegruppen primært ved naturlig afgang. 

 

Skolen fremlagde status over udmeldelser og indmel-
delser fra 5.9.22 -5.9.23. Vi aftalte dette på som 
punkt på et kommende møde, da skolen har mistet 
en del elever til omkringliggende privatskoler. 
 

Underskuddet har gjort at vi pr. 30.9 har indfrosset 

alle undervisningskonti. 

 

KG 

5. 

19.25 

Planlægning af kon-
taktforældremøde 

Vi har aftalt kontaktforældremøde d. 25.10. kl. 17-
18.30 for almen. 
Dette mødes skal planlægges yderligere. 
 

Karin laver en ramme for mødet.  

Erfaringen fra første møde var at det var vigtigt med 

en stram styring 

Emnerne der blev talt om var  

- Vikar 

- Fællesskabet på skolen   

SK 



 

 

  

Kommende møder: 

13.11., 7.12., 30.1., 5.3., 18.4. og 4.6. 

 
 

 

 

 

 

 

6. 

19.40 

Budgetforlig i kom-
munen 

På sidste møde skrev vi et høringssvar i forhold til 
handlekataloget fra forvaltningen i forhold til det 
kommunale budget. 

Der er nu landet et forlig, og vi vil orientere om 
dette. 
 

Kommunens budgetforlig findes på kommunens 

hjemmeside. 

Der var ikke tid til drøftelse af punktet på mødet. 

KG 

 

9.  

19.50 

Nyt fra SkoleForum 

(Fast punkt) 

 

 Der blev orienteret om Skoleforum. Der var et stort 

fokus på tildelingsmodelen. 

SK 

10. 

19.55 

 

Meddelelser  Alle bestyrelsens medlemmer har mulighed for at 

orientere under dette punkt. 

 

Der var ingen meddelelser SK 

11. 

 

Eventuelt 

 

Abonnement på Skole og forældre Vi opsiger abonnementet.   


